
YouGov / British Future Survey Results
Sample Size: 1009 GB Adults aged 18-24
Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 23 100 0 0 23 24 23 24 23 27 18 24 23 19 31 20 12 46 26 21
Lab 47 0 100 0 44 51 51 44 48 43 49 48 46 49 37 53 45 36 44 50

Lib Dem 11 0 0 100 12 10 9 13 10 14 14 12 11 11 20 10 10 12 11 11
Other 18 0 0 0 21 15 18 19 19 17 19 17 20 22 12 17 33 7 19 18

Other Parties Voting Intention
Green 6 0 0 0 6 6 8 5 7 6 3 8 5 5 9 8 3 4 4 8

SNP / PCY 5 0 0 0 7 3 6 5 6 5 4 6 5 8 0 2 23 1 5 6
UKIP 4 0 0 0 5 2 3 4 3 4 8 1 6 4 1 7 0 2 5 2
BNP 1 0 0 0 1 2 0 2 1 0 0 0 2 2 0 0 5 0 2 0

Respect 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1
Other 2 0 0 0 2 1 1 2 1 1 4 1 2 3 2 0 2 0 2 1

Non Voters
Would Not Vote 12 0 0 0 10 15 12 13 12 8 16 9 15 11 12 15 11 0 14 11

Don't know 20 0 0 0 13 28 20 20 19 17 29 17 23 19 20 18 13 20 18 23

Six months ago, were you...
At school / sixth form college 13 15 14 6 14 13 27 3 17 0 8 16 12 10 16 20 2 14 8 19

At university / further education or higher education 
college 44 45 47 52 43 44 55 35 44 51 33 80 16 39 56 44 53 47 27 60

In a training/apprenticeship scheme 2 3 2 2 2 3 2 3 2 2 5 3 2 1 3 3 2 3 4 1
None of these 41 38 38 40 41 41 17 59 37 47 54 1 70 49 26 34 43 36 62 20

Six months ago, were you...
Working full time 26 33 26 33 26 26 9 40 21 38 41 6 41 31 19 26 21 21 51 2

Working part-time 22 19 22 16 19 26 23 22 24 22 16 21 23 24 22 23 13 23 36 9
Not working but actively seeking employment 11 7 11 10 13 9 11 11 10 12 14 10 12 7 12 13 17 10 4 17

Not working but not actively seeking employment 40 41 41 41 42 39 57 28 45 29 28 63 24 37 47 37 49 47 8 72

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?
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YouGov / British Future Survey Results
Sample Size: 1009 GB Adults aged 18-24
Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 23
Lab 47

Lib Dem 11
Other 18

Other Parties Voting Intention
Green 6

SNP / PCY 5
UKIP 4
BNP 1

Respect 0
Other 2

Non Voters
Would Not Vote 12

Don't know 20

Six months ago, were you...
At school / sixth form college 13

At university / further education or higher education 
college 44

In a training/apprenticeship scheme 2
None of these 41

Six months ago, were you...
Working full time 26

Working part-time 22
Not working but actively seeking employment 11

Not working but not actively seeking employment 40

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

25 24 26 14 12 8 26 25 22 23 24
41 50 45 50 42 52 47 47 47 47 46
13 11 11 11 25 18 10 12 11 11 13
21 15 18 25 21 23 18 16 20 19 17

6 8 4 7 18 14 4 5 7 6 7
8 5 4 7 4 5 5 4 6 6 4
2 1 7 5 0 0 5 4 4 4 4
0 0 2 1 0 4 1 2 0 0 2
0 0 0 2 0 0 0 0 1 1 0
4 0 1 3 0 0 2 0 3 2 0

13 8 14 15 4 21 12 12 12 12 12
17 17 18 31 7 19 20 20 21 19 23

9 18 7 21 11 23 13 9 17 21 1

79 81 10 28 64 51 42 38 48 41 47

9 1 2 1 2 3 2 3 2 3 2
3 1 81 50 24 23 42 50 34 36 50

19 1 61 5 28 20 27 38 18 20 37
56 8 30 10 19 25 23 23 22 26 16
5 12 4 26 4 7 12 7 14 12 9

20 79 5 60 48 48 38 32 46 42 38

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?
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YouGov / British Future Survey Results
Sample Size: 1009 GB Adults aged 18-24
Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 23
Lab 47

Lib Dem 11
Other 18

Other Parties Voting Intention
Green 6

SNP / PCY 5
UKIP 4
BNP 1

Respect 0
Other 2

Non Voters
Would Not Vote 12

Don't know 20

Six months ago, were you...
At school / sixth form college 13

At university / further education or higher education 
college 44

In a training/apprenticeship scheme 2
None of these 41

Six months ago, were you...
Working full time 26

Working part-time 22
Not working but actively seeking employment 11

Not working but not actively seeking employment 40

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

25 21 24 24 21 24 22 25 21 23 20
40 51 49 47 51 45 54 43 49 45 63
10 12 12 15 13 9 6 11 16 12 5
25 16 15 14 15 21 17 20 14 19 12

8 4 4 6 6 6 4 8 4 6 4
5 4 9 6 5 5 6 6 2 6 4
6 4 2 1 1 6 5 3 5 4 1
3 0 0 0 1 1 0 0 3 1 0
0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 2
3 2 1 1 2 2 1 2 0 2 0

16 12 9 6 14 14 13 11 15 13 9
21 22 18 21 15 22 10 20 17 20 23

15 4 18 16 18 11 15 13 14 12 22

13 31 77 56 45 39 53 48 29 43 48

4 2 1 3 2 2 3 3 1 2 1
68 62 4 25 36 48 30 36 56 43 29

44 41 2 20 23 30 22 25 30 27 21
26 22 20 18 19 25 22 23 24 24 14
9 15 10 8 14 11 15 11 9 9 19

20 22 68 54 45 34 41 40 37 40 46

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

At the moment are you...
At school / sixth form college 6 11 6 4 8 5 12 1 8 0 1 14 0 3 8 9 0 12 2 10

At university / further education or higher education 
college 35 37 40 43 34 36 51 23 41 24 16 82 0 31 52 35 45 38 20 50

In a training/apprenticeship scheme 1 0 1 1 1 2 1 2 1 1 2 3 0 1 2 1 3 1 2 1
None of these 57 52 53 52 57 58 35 74 50 75 80 0 100 65 38 55 52 49 76 39

At the moment are you...
Working full time 30 38 28 33 30 31 10 46 24 49 45 8 47 35 25 31 20 23 61 0

Working part-time 19 17 19 17 18 21 20 19 21 15 16 20 19 23 17 18 13 17 39 0
Not working but actively seeking employment 21 14 23 19 24 18 29 14 21 21 20 24 18 16 21 26 30 18 0 41

Not working but not actively seeking employment 29 30 30 31 29 30 41 21 34 15 19 47 16 26 38 24 37 42 0 59

GB 
adults 

June 18-
19

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Which of the following do you think are the most 
important issues facing the country at this time? 
Please tick up to three.

The economy 80 73 82 81 74 76 71 77 70 74 81 59 75 72 78 76 77 68 75 71 76
Tax 14 26 27 21 33 27 25 21 30 25 27 31 22 29 30 23 28 14 20 32 21

Education 13 26 24 33 22 26 26 37 19 28 27 17 38 17 25 38 22 41 34 19 33
Health 24 25 11 34 25 22 27 27 23 26 22 20 29 21 27 28 22 27 29 20 29

Europe 31 25 41 24 22 32 19 25 25 25 31 20 25 26 25 25 27 32 30 28 23
Immigration & Asylum 44 21 31 16 11 18 23 15 25 20 22 24 12 27 26 16 19 17 19 28 14

The environment 7 14 5 14 20 16 13 17 12 14 15 14 17 13 13 13 16 16 19 12 16
Crime 16 12 15 12 13 11 13 12 12 12 8 16 9 14 13 8 15 9 8 13 12

Family life & childcare 11 11 7 14 13 6 15 8 13 11 6 12 10 11 11 16 9 16 11 13 8
Pensions 25 10 12 12 15 10 10 8 12 10 17 4 11 10 10 12 12 4 9 10 10
Transport 2 6 6 6 8 7 5 5 6 5 8 6 7 4 5 6 7 7 6 5 6

Afghanistan 6 4 3 3 8 3 5 4 4 4 4 2 3 5 5 4 4 7 3 5 3
None of these 0 1 1 0 2 1 2 1 2 1 2 3 2 1 0 2 1 1 2 0 2

Don't know 2 6 1 3 0 5 6 6 6 5 3 11 5 6 3 3 5 2 4 5 6
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
At the moment are you...

At school / sixth form college 6
At university / further education or higher education 

college 35

In a training/apprenticeship scheme 1
None of these 57

At the moment are you...
Working full time 30

Working part-time 19
Not working but actively seeking employment 21

Not working but not actively seeking employment 29

GB 
adults 

June 18-
19

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Which of the following do you think are the most 
important issues facing the country at this time? 
Please tick up to three.

The economy 80 73
Tax 14 26

Education 13 26
Health 24 25

Europe 31 25
Immigration & Asylum 44 21

The environment 7 14
Crime 16 12

Family life & childcare 11 11
Pensions 25 10
Transport 2 6

Afghanistan 6 4
None of these 0 1

Don't know 2 6

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

9 16 0 0 6 4 6 5 7 9 0

82 83 0 0 53 39 34 30 39 34 38

10 1 0 0 0 2 2 2 1 1 2
0 0 100 100 41 55 58 64 53 56 60

27 0 72 0 28 22 31 44 20 24 41
73 0 28 0 21 18 20 18 21 21 16
0 34 0 52 23 21 21 16 24 23 16
0 66 0 47 28 38 28 22 35 31 27

73 77 70 74 77 65 75 74 72 77 67
27 20 33 22 19 25 27 27 26 27 24
31 41 16 20 25 29 26 24 28 28 23
25 31 19 25 37 27 23 25 25 24 26
24 26 29 18 18 21 26 23 27 28 22
13 12 33 16 9 12 23 27 16 21 21
15 17 12 14 18 20 13 14 14 15 14
11 9 14 16 12 12 12 12 12 14 10
14 9 12 8 6 11 11 13 9 10 12
12 10 10 9 4 8 11 10 10 8 13
8 7 4 5 16 7 5 5 6 5 7
4 3 5 4 2 3 4 3 5 4 4
1 2 0 3 2 4 1 1 2 1 3
7 5 4 8 9 5 5 4 7 5 7
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
At the moment are you...

At school / sixth form college 6
At university / further education or higher education 

college 35

In a training/apprenticeship scheme 1
None of these 57

At the moment are you...
Working full time 30

Working part-time 19
Not working but actively seeking employment 21

Not working but not actively seeking employment 29

GB 
adults 

June 18-
19

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Which of the following do you think are the most 
important issues facing the country at this time? 
Please tick up to three.

The economy 80 73
Tax 14 26

Education 13 26
Health 24 25

Europe 31 25
Immigration & Asylum 44 21

The environment 7 14
Crime 16 12

Family life & childcare 11 11
Pensions 25 10
Transport 2 6

Afghanistan 6 4
None of these 0 1

Don't know 2 6

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

3 1 12 5 9 5 11 6 3 6 11

11 7 75 46 38 30 46 40 22 35 37

2 2 0 0 2 2 0 2 1 1 2
83 91 13 48 51 63 43 52 74 58 50

46 52 4 25 30 32 27 30 35 32 22
23 17 19 14 16 22 22 19 21 20 15
15 20 26 20 24 20 23 21 19 20 24
17 11 51 41 30 25 28 30 26 28 40

69 74 79 72 77 72 72 78 72 74 65
33 25 23 23 20 30 21 29 25 27 17
18 23 37 43 31 19 31 27 25 26 26
18 27 29 29 27 22 25 26 25 25 22
22 28 27 24 27 25 23 28 27 26 17
31 23 12 9 19 25 23 19 26 21 18
12 16 16 21 14 12 13 16 11 15 12
17 12 9 10 11 13 16 12 11 11 20
13 10 9 9 15 9 7 11 15 12 5
10 10 10 11 7 11 6 12 8 11 3
5 5 7 3 6 6 9 7 2 5 10
5 4 3 4 2 5 4 3 6 4 4
1 1 2 1 2 1 2 1 0 1 6
5 4 5 3 4 7 5 3 3 5 9
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

And which of the following do you think are the 
most important issues facing you and your 
friends? Please tick up to three.*

The economy 68 62 71 67 53 65 59 58 65 62 72 53 63 61 66 61 65 53 69 64 60
Education 15 38 35 44 41 36 40 58 23 44 24 22 57 24 34 54 41 37 44 24 52

Tax 25 28 37 27 28 29 27 23 31 25 36 34 23 32 30 25 30 22 31 37 19
Health 34 22 13 27 30 19 25 25 20 23 20 16 25 20 23 26 20 22 22 19 24

Transport 8 17 18 17 25 16 18 19 15 18 19 10 20 14 15 20 18 14 21 14 20
Family life & childcare 18 13 10 16 10 10 16 9 15 13 10 14 10 15 18 11 8 20 10 16 10

Crime 11 13 15 14 18 15 12 13 14 15 7 12 14 13 15 8 16 12 12 15 12
The environment 8 9 5 11 14 8 10 9 10 9 11 8 11 7 9 13 10 9 12 8 10

Europe 12 9 18 7 10 12 6 7 10 8 13 8 7 10 9 8 8 15 15 11 7
Pensions 36 8 13 8 8 10 7 7 10 8 9 9 7 10 9 9 7 8 9 10 7

Immigration & Asylum 13 8 15 8 6 11 6 5 11 8 7 12 5 11 12 6 6 14 3 11 6
Afghanistan 1 1 3 0 2 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1 3 1 2 0

None of these 2 3 1 2 4 3 3 3 3 3 3 3 2 3 2 4 2 0 3 2 3
Don't know 2 9 3 3 2 8 9 8 9 7 6 18 6 10 5 3 9 9 5 9 8

*Asked to GB adults sample as: And which of the 
following do you think are the most important issues 
facing you and your family?

At the moment are you...
In debt 43 48 48 51 45 41 33 50 40 64 41 48 39 43 52 47 33 36 43 43

Not in debt 57 52 52 49 55 59 67 50 60 36 59 52 61 57 48 53 67 64 57 57

At the moment are you...
Broadly optimistic about your own future 67 79 59 76 67 66 70 64 66 75 62 73 62 66 74 68 63 74 67 66

Broadly pessimistic about your own future 33 21 41 24 33 34 30 36 34 25 38 27 38 34 26 32 37 26 33 34

Are you...
Straight (hetrosexual) 82 92 83 75 81 84 82 83 83 83 79 81 83 84 81 83 85 86 85 80

Bisexual 6 2 6 8 5 7 6 5 5 7 7 6 6 6 9 5 6 2 5 7
Gay/ lesbian 5 3 6 15 7 3 5 5 6 5 3 7 4 5 4 6 4 5 5 5

Other 2 0 3 0 1 2 2 2 2 2 2 2 2 0 3 2 2 1 1 3
Prefer not to say 5 3 3 2 6 4 5 4 4 3 10 4 6 3 4 4 3 5 4 5

At the moment are you...
Living with your parent(s) 63 63 65 60 70 56 77 52 67 49 53 65 61 65 65 65 48 64 58 68

Not living with your parent(s) 37 37 35 40 30 44 23 48 33 51 47 35 39 35 35 35 52 36 42 32
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
And which of the following do you think are the 
most important issues facing you and your 
friends? Please tick up to three.*

The economy 68 62
Education 15 38

Tax 25 28
Health 34 22

Transport 8 17
Family life & childcare 18 13

Crime 11 13
The environment 8 9

Europe 12 9
Pensions 36 8

Immigration & Asylum 13 8
Afghanistan 1 1

None of these 2 3
Don't know 2 9

*Asked to GB adults sample as: And which of the 
following do you think are the most important issues 
facing you and your family?

At the moment are you...
In debt 43

Not in debt 57

At the moment are you...
Broadly optimistic about your own future 67

Broadly pessimistic about your own future 33

Are you...
Straight (hetrosexual) 82

Bisexual 6
Gay/ lesbian 5

Other 2
Prefer not to say 5

At the moment are you...
Living with your parent(s) 63

Not living with your parent(s) 37

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

63 63 64 55 66 45 64 62 62 64 58
46 62 18 35 30 45 38 31 43 44 28
32 19 38 19 25 21 29 31 26 27 29
24 25 18 24 20 33 21 20 23 22 22
16 22 13 16 25 20 17 16 17 17 17
11 9 17 9 6 14 13 18 9 12 15
17 13 14 10 28 7 14 14 13 14 12
11 12 7 8 8 15 8 10 9 8 11
8 7 12 8 8 12 9 10 8 9 9
7 7 11 7 10 6 9 8 9 8 10
3 5 13 7 3 2 9 11 6 8 8
2 1 2 0 2 4 1 2 1 1 1
3 2 1 6 4 6 2 3 3 3 2
7 6 9 12 8 7 8 7 10 8 10

45 49 43 33 60 36 43 48 40 37 54
55 51 57 67 40 64 57 52 60 63 46

71 73 66 54 68 64 68 72 63 66 68
29 27 34 46 32 36 32 28 37 34 32

84 81 85 79 0 0 100 87 79 84 80
5 7 5 7 0 100 0 5 7 6 6
9 6 4 3 100 0 0 6 5 5 5
0 2 1 4 0 0 0 1 2 2 2
2 4 5 6 0 0 0 2 7 4 6

61 67 57 70 61 62 64 48 74 100 0
39 33 43 30 39 38 36 52 26 0 100
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
And which of the following do you think are the 
most important issues facing you and your 
friends? Please tick up to three.*

The economy 68 62
Education 15 38

Tax 25 28
Health 34 22

Transport 8 17
Family life & childcare 18 13

Crime 11 13
The environment 8 9

Europe 12 9
Pensions 36 8

Immigration & Asylum 13 8
Afghanistan 1 1

None of these 2 3
Don't know 2 9

*Asked to GB adults sample as: And which of the 
following do you think are the most important issues 
facing you and your family?

At the moment are you...
In debt 43

Not in debt 57

At the moment are you...
Broadly optimistic about your own future 67

Broadly pessimistic about your own future 33

Are you...
Straight (hetrosexual) 82

Bisexual 6
Gay/ lesbian 5

Other 2
Prefer not to say 5

At the moment are you...
Living with your parent(s) 63

Not living with your parent(s) 37

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

59 65 64 59 64 62 67 66 59 63 58
24 22 62 57 43 30 46 43 26 38 43
33 34 21 19 23 33 21 31 30 29 18
21 22 23 21 23 22 20 23 22 23 19
15 14 21 18 21 15 23 19 9 16 22
18 14 8 8 13 14 10 13 15 13 12
14 15 12 12 15 13 15 12 18 14 11
7 10 10 13 7 9 6 10 9 9 7
8 11 8 9 8 9 8 9 11 9 4

10 9 7 5 6 10 6 9 11 9 7
14 8 4 7 7 9 9 8 12 8 10
2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 3
3 2 3 2 3 3 3 2 2 2 6
9 8 6 8 6 9 6 6 7 8 9

31 52 48 47 44 41 42 47 40 44 39
69 48 52 53 56 59 58 53 60 56 61

62 67 72 74 67 64 73 69 60 68 56
38 33 28 26 33 36 27 31 40 32 44

86 83 81 84 82 82 89 83 83 83 81
5 6 7 7 8 5 3 6 7 6 5
4 5 7 5 4 5 4 5 7 5 4
2 2 1 0 2 2 1 2 0 2 3
3 5 4 3 4 6 3 4 3 4 6

65 56 66 66 66 61 72 63 59 61 78
35 44 34 34 34 39 28 37 41 39 22
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

Which of these statements comes closer to your 
view?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

I am happy living with my parent(s) and am in no 
hurry to move away 49 56 48 57 56 41 54 45 53 32 43 57 43 48 48 53 65 42 47 52

I would much rather live away from my parents but 
can't afford to do so 40 35 44 29 35 46 37 44 37 61 42 33 46 41 35 41 31 47 44 37

I would much rather live away from my parents but 
can't, for reason(s) other than money 10 9 8 14 8 13 9 11 10 7 14 10 10 11 17 7 4 11 9 11

What is your best guess as to when you will live 
away from your parent(s)?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

Within the next year or two 45 45 39 51 43 47 43 47 44 59 41 40 49 45 43 46 52 46 51 40
In 3-5 years' time 33 42 39 37 33 33 39 26 34 30 29 45 23 31 49 33 20 41 27 38

In 6-10 years' time 6 6 10 2 7 5 7 6 6 2 11 9 5 6 3 7 8 9 6 7
After more than ten years 1 1 1 0 2 1 1 2 2 0 0 1 1 1 2 1 0 2 2 1

Not while my parent(s) is/are alive 2 3 3 0 4 1 1 3 2 0 2 0 4 2 0 3 11 0 3 2
No idea 12 4 8 11 11 14 8 16 12 8 16 5 18 15 4 9 9 2 12 12

GB 
adults 

July 2-4

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about teenagers today, do you think 
they will find it easier or harder than their 
parents' generation to do each of the following:

Go to university
Today's teenagers will find it much easier 14 17 29 14 18 20 14 18 16 17 16 16 18 16 16 26 16 17 20 16 18

Slightly easier 19 25 30 25 21 26 24 28 22 25 25 23 29 22 28 25 23 23 24 24 26
TOTAL EASIER 33 42 59 39 39 46 38 46 38 42 41 39 47 38 44 51 39 40 44 40 44
About the same 13 15 9 13 15 15 15 15 15 16 13 12 14 16 15 16 16 12 8 15 15
Slightly harder 24 18 20 19 22 15 21 17 19 17 21 19 18 18 16 14 18 23 29 19 17

Today's teenagers will find it much harder 27 21 11 25 20 19 22 18 23 21 22 20 17 23 23 16 23 22 16 22 19
TOTAL HARDER 51 39 31 44 42 34 43 35 42 38 43 39 35 41 39 30 41 45 45 41 36

No idea 3 5 2 3 4 6 4 5 5 4 3 10 4 6 2 3 4 3 4 4 6
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

Which of these statements comes closer to your 
view?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

I am happy living with my parent(s) and am in no 
hurry to move away 49

I would much rather live away from my parents but 
can't afford to do so 40

I would much rather live away from my parents but 
can't, for reason(s) other than money 10

What is your best guess as to when you will live 
away from your parent(s)?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

Within the next year or two 45
In 3-5 years' time 33

In 6-10 years' time 6
After more than ten years 1

Not while my parent(s) is/are alive 2
No idea 12

GB 
adults 

July 2-4

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about teenagers today, do you think 
they will find it easier or harder than their 
parents' generation to do each of the following:

Go to university
Today's teenagers will find it much easier 14 17

Slightly easier 19 25
TOTAL EASIER 33 42
About the same 13 15
Slightly harder 24 18

Today's teenagers will find it much harder 27 21
TOTAL HARDER 51 39

No idea 3 5

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

53 59 45 41 50 58 50 44 52 49 0

39 31 46 47 30 37 40 44 38 40 0

8 11 9 12 20 5 10 11 10 10 0

44 38 53 43 46 31 47 54 41 45 0
43 46 22 26 30 48 33 31 34 33 0
6 9 6 4 6 8 7 4 7 6 0
0 2 2 0 4 0 1 1 2 1 0
0 1 4 4 0 0 2 1 3 2 0
5 4 14 23 14 13 11 9 14 12 0

17 19 15 16 16 11 17 18 16 19 14
31 28 21 22 26 29 24 23 26 24 26
48 47 36 38 42 40 41 41 42 43 40
15 13 15 18 15 24 14 13 17 15 14
19 18 19 15 17 22 18 18 18 18 17
13 18 25 21 22 12 22 27 16 20 22
32 36 44 36 39 34 40 45 34 38 39
5 4 4 8 4 2 4 2 8 4 7
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

Which of these statements comes closer to your 
view?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

I am happy living with my parent(s) and am in no 
hurry to move away 49

I would much rather live away from my parents but 
can't afford to do so 40

I would much rather live away from my parents but 
can't, for reason(s) other than money 10

What is your best guess as to when you will live 
away from your parent(s)?
[Only asked to those living with their parents. 
N=602]

Within the next year or two 45
In 3-5 years' time 33

In 6-10 years' time 6
After more than ten years 1

Not while my parent(s) is/are alive 2
No idea 12

GB 
adults 

July 2-4

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about teenagers today, do you think 
they will find it easier or harder than their 
parents' generation to do each of the following:

Go to university
Today's teenagers will find it much easier 14 17

Slightly easier 19 25
TOTAL EASIER 33 42
About the same 13 15
Slightly harder 24 18

Today's teenagers will find it much harder 27 21
TOTAL HARDER 51 39

No idea 3 5

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

47 41 57 52 48 49 53 49 46 49 56

40 53 33 38 39 41 33 43 43 42 30

12 6 10 10 13 9 14 8 11 10 14

46 50 42 59 42 41 31 52 43 48 28
25 29 43 31 43 30 44 33 29 31 45
6 4 8 6 6 7 10 6 6 6 8
2 1 1 1 1 2 1 1 4 1 2
4 3 0 0 2 3 2 1 3 2 3

17 12 5 4 6 17 11 8 15 11 14

17 16 18 12 19 18 17 19 14 17 16
21 23 30 29 24 23 24 26 26 25 19
38 39 48 41 43 41 41 45 40 42 35
16 15 14 10 15 17 15 16 12 15 12
18 17 18 22 20 16 20 17 20 17 24
22 26 16 24 20 20 20 20 25 20 23
40 43 34 46 40 36 40 37 45 37 47
6 3 4 3 2 7 4 3 3 5 6
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

Travel abroad
Today's teenagers will find it much easier 33 31 42 27 30 33 28 34 28 31 34 25 35 27 29 40 33 29 26 29 32

Slightly easier 24 29 25 29 38 28 31 31 28 29 33 30 32 28 31 33 24 36 40 27 31
TOTAL EASIER 57 60 67 56 68 61 59 65 56 60 67 55 67 55 60 73 57 65 66 56 63
About the same 19 15 14 15 18 15 15 14 16 15 14 13 14 16 15 12 15 16 14 16 14
Slightly harder 13 11 12 13 7 10 12 11 11 11 9 14 11 12 10 8 16 10 9 13 9

Today's teenagers will find it much harder 8 7 4 10 4 7 7 4 10 7 7 7 4 9 11 5 6 1 6 10 5
TOTAL HARDER 21 18 16 23 11 17 19 15 21 18 16 21 15 21 21 13 22 11 15 23 14

No idea 3 7 3 6 4 7 7 6 8 6 4 12 5 8 4 3 6 7 5 5 9
Buy a home

Today's teenagers will find it much easier 1 2 2 2 3 3 1 2 2 2 1 4 3 1 1 0 3 6 2 1 2
Slightly easier 2 3 3 3 5 3 3 3 3 2 2 9 4 2 3 2 3 0 1 2 4

TOTAL EASIER 3 5 5 5 8 6 4 5 5 4 3 13 7 3 4 2 6 6 3 3 6
About the same 7 6 8 6 3 6 7 7 6 7 5 6 7 6 4 9 7 6 8 6 7

Slightly harder 21 25 32 18 32 25 24 28 22 26 25 20 27 23 21 30 27 21 33 21 28
Today's teenagers will find it much harder 67 58 54 68 53 57 60 55 61 59 63 50 54 62 67 56 57 60 49 64 53

TOTAL HARDER 88 83 86 86 85 82 84 83 83 85 88 70 81 85 88 86 84 81 82 85 81
No idea 2 6 2 4 5 7 5 5 6 5 4 12 6 6 4 3 3 6 7 5 7

Get a good job
Today's teenagers will find it much easier 1 2 3 1 1 3 1 2 2 2 1 2 2 2 2 0 2 3 3 2 2

Slightly easier 4 5 8 5 6 6 4 5 4 4 4 7 6 4 3 12 4 2 5 4 5
TOTAL EASIER 5 7 11 6 7 9 5 7 6 6 5 9 8 6 5 12 6 5 8 6 7
About the same 16 16 22 10 23 15 17 15 16 16 17 16 16 16 16 17 12 12 27 15 17
Slightly harder 31 38 45 36 44 36 41 44 35 39 38 35 44 34 40 49 40 38 31 39 38

Today's teenagers will find it much harder 46 34 20 44 21 34 34 30 37 34 37 28 26 39 37 19 37 41 31 35 33
TOTAL HARDER 77 72 65 80 65 70 75 74 72 73 75 63 70 73 77 68 77 79 62 74 71

No idea 3 5 3 4 4 6 4 4 6 4 4 11 5 5 2 3 4 3 3 5 6
Live until they are at least 80

Today's teenagers will find it much easier 29 27 35 27 36 30 24 31 24 29 26 17 33 22 23 36 26 42 31 22 31
Slightly easier 35 37 38 37 39 38 37 40 36 37 46 32 39 36 39 41 38 30 46 39 36

TOTAL EASIER 64 64 73 64 75 68 61 71 60 66 72 49 72 58 62 77 64 72 77 61 67
About the same 16 16 13 17 12 13 18 12 18 14 15 22 13 17 14 12 18 12 15 17 14
Slightly harder 7 6 9 7 6 6 7 6 7 6 4 9 6 7 8 3 6 13 0 7 6

Today's teenagers will find it much harder 7 5 2 7 1 4 6 3 7 5 3 7 2 7 7 4 3 0 3 7 3
TOTAL HARDER 14 11 11 14 7 10 13 9 14 11 7 16 8 14 15 7 9 13 3 14 9

No idea 7 9 3 5 6 10 8 8 9 9 5 14 6 11 9 4 8 3 4 9 9
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Travel abroad

Today's teenagers will find it much easier 33 31
Slightly easier 24 29

TOTAL EASIER 57 60
About the same 19 15
Slightly harder 13 11

Today's teenagers will find it much harder 8 7
TOTAL HARDER 21 18

No idea 3 7
Buy a home

Today's teenagers will find it much easier 1 2
Slightly easier 2 3

TOTAL EASIER 3 5
About the same 7 6
Slightly harder 21 25

Today's teenagers will find it much harder 67 58
TOTAL HARDER 88 83

No idea 2 6
Get a good job

Today's teenagers will find it much easier 1 2
Slightly easier 4 5

TOTAL EASIER 5 7
About the same 16 16
Slightly harder 31 38

Today's teenagers will find it much harder 46 34
TOTAL HARDER 77 72

No idea 3 5
Live until they are at least 80

Today's teenagers will find it much easier 29 27
Slightly easier 35 37

TOTAL EASIER 64 64
About the same 16 16
Slightly harder 7 6

Today's teenagers will find it much harder 7 5
TOTAL HARDER 14 11

No idea 7 9

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

29 37 28 26 28 27 31 31 30 31 30
32 32 26 30 34 45 29 28 30 30 28
61 69 54 56 62 72 60 59 60 61 58
16 13 16 15 15 15 15 15 15 16 12
15 9 13 9 14 7 12 13 10 11 12
3 5 12 6 3 3 8 9 6 7 8

18 14 25 15 17 10 20 22 16 18 20
5 5 5 14 7 4 6 4 9 5 9

2 3 1 1 2 1 2 2 2 2 2
3 4 2 3 2 6 3 3 3 2 4
5 7 3 4 4 7 5 5 5 4 6
8 7 6 7 6 8 6 6 6 6 7

22 29 21 26 15 27 26 21 27 26 23
60 51 66 55 65 55 58 64 54 60 56
82 80 87 81 80 82 84 85 81 86 79
6 6 5 8 9 4 5 4 8 4 9

2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2
6 6 4 3 3 5 5 5 4 5 4
8 8 6 5 5 6 7 7 6 7 6

14 18 16 15 10 26 16 15 17 15 18
44 44 37 28 52 41 38 37 40 40 35
29 25 37 44 28 25 35 38 31 34 33
73 69 74 72 80 66 73 75 71 74 68
6 4 4 8 4 3 4 3 7 4 7

29 35 20 26 28 30 27 29 25 28 25
45 37 38 33 46 38 37 37 38 37 38
74 72 58 59 74 68 64 66 63 65 63
14 13 18 17 13 18 16 14 16 15 16
5 7 7 5 7 8 7 7 6 7 5
2 2 8 5 0 4 5 7 4 5 5
7 9 15 10 7 12 12 14 10 12 10
6 6 9 13 7 2 9 6 11 8 11
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Travel abroad

Today's teenagers will find it much easier 33 31
Slightly easier 24 29

TOTAL EASIER 57 60
About the same 19 15
Slightly harder 13 11

Today's teenagers will find it much harder 8 7
TOTAL HARDER 21 18

No idea 3 7
Buy a home

Today's teenagers will find it much easier 1 2
Slightly easier 2 3

TOTAL EASIER 3 5
About the same 7 6
Slightly harder 21 25

Today's teenagers will find it much harder 67 58
TOTAL HARDER 88 83

No idea 2 6
Get a good job

Today's teenagers will find it much easier 1 2
Slightly easier 4 5

TOTAL EASIER 5 7
About the same 16 16
Slightly harder 31 38

Today's teenagers will find it much harder 46 34
TOTAL HARDER 77 72

No idea 3 5
Live until they are at least 80

Today's teenagers will find it much easier 29 27
Slightly easier 35 37

TOTAL EASIER 64 64
About the same 16 16
Slightly harder 7 6

Today's teenagers will find it much harder 7 5
TOTAL HARDER 14 11

No idea 7 9

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

29 29 35 30 31 30 32 34 24 32 23
26 27 34 34 29 28 29 30 34 30 26
55 56 69 64 60 58 61 64 58 62 49
17 14 12 12 16 15 15 13 18 15 13
11 13 10 11 12 11 9 14 7 11 14
8 11 4 6 8 7 9 4 13 7 13

19 24 14 17 20 18 18 18 20 18 27
8 5 5 7 4 8 5 4 5 6 11

2 2 2 1 2 2 4 1 2 1 7
1 4 3 5 4 2 5 2 3 2 8
3 6 5 6 6 4 9 3 5 3 15
6 7 6 4 6 7 9 6 4 6 7

21 21 31 26 28 23 26 28 20 25 22
64 63 53 58 56 59 52 60 67 60 49
85 84 84 84 84 82 78 88 87 85 71
6 3 5 6 4 7 4 4 4 6 6

1 3 2 1 1 3 4 1 2 2 5
3 5 5 3 9 4 6 5 3 4 10
4 8 7 4 10 7 10 6 5 6 15

15 14 18 20 15 15 12 17 14 17 11
40 30 44 37 40 38 41 43 32 39 31
35 46 26 34 34 34 33 31 46 34 37
75 76 70 71 74 72 74 74 78 73 68
5 3 4 5 1 7 4 3 3 5 6

20 26 35 30 29 25 30 28 26 28 19
34 39 40 40 38 36 33 42 34 38 33
54 65 75 70 67 61 63 70 60 66 52
19 16 12 10 15 17 14 14 20 16 11
9 5 5 8 5 6 9 7 5 6 13
7 8 2 4 7 5 7 3 7 4 10

16 13 7 12 12 11 16 10 12 10 23
13 6 6 8 6 10 7 6 7 8 14
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

Enjoy a reasonable standard of living
Today's teenagers will find it much easier 6 7 11 5 8 10 4 7 7 7 5 9 7 7 6 8 7 8 7 7 6

Slightly easier 14 19 21 21 21 21 17 23 16 18 17 24 24 15 19 23 18 23 22 16 22
TOTAL EASIER 20 26 32 26 29 31 21 30 23 25 22 33 31 22 25 31 25 31 29 23 28
About the same 20 26 35 21 32 26 26 27 25 27 28 20 29 24 27 33 26 21 24 25 27
Slightly harder 31 28 24 32 23 22 34 26 29 28 31 23 24 30 27 25 31 27 31 29 26

Today's teenagers will find it much harder 25 14 8 18 10 14 14 11 17 15 14 13 10 17 18 8 13 17 10 18 11
TOTAL HARDER 56 42 32 50 33 36 48 37 46 43 45 36 34 47 45 33 44 44 41 47 37

No idea 3 6 2 4 6 7 5 6 6 5 4 11 6 6 4 4 5 3 4 5 8

It is sometimes said that people who are now in 
their fifties and sixties are the 'lucky generation', 
in that all their education was free, jobs were 
usually plentiful, housing was more affordable 
and their pension age was held down. Which of 
these statements comes closest to your view?

 'In general, people in their fifties and sixties worked 
hard for their benefits and deserve their good 

fortune'
50 35 44 35 25 31 38 33 36 35 32 35 34 35 40 34 33 30 28 38 31

‘In general, people in their fifties and sixties have 
rigged the system in their favour – their good fortune 

has come partly at the expense of the next 
generation, who are having to pick up the bill’

16 30 30 33 43 33 26 31 28 30 33 24 31 29 27 35 33 33 37 30 29

‘It’s not true that people in their fifties and sixties are 
a lucky generation – their fortunes have generally 
been no better than those of any other generation

alive today’

25 14 14 13 17 15 12 13 14 14 14 12 14 13 11 19 15 14 14 13 14

Don't know 9 22 12 19 15 20 24 23 22 21 21 29 21 23 22 13 19 24 21 19 26
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Enjoy a reasonable standard of living

Today's teenagers will find it much easier 6 7
Slightly easier 14 19

TOTAL EASIER 20 26
About the same 20 26
Slightly harder 31 28

Today's teenagers will find it much harder 25 14
TOTAL HARDER 56 42

No idea 3 6

It is sometimes said that people who are now in 
their fifties and sixties are the 'lucky generation', 
in that all their education was free, jobs were 
usually plentiful, housing was more affordable 
and their pension age was held down. Which of 
these statements comes closest to your view?

 'In general, people in their fifties and sixties worked 
hard for their benefits and deserve their good 

fortune'
50 35

‘In general, people in their fifties and sixties have 
rigged the system in their favour – their good fortune 

has come partly at the expense of the next 
generation, who are having to pick up the bill’

16 30

‘It’s not true that people in their fifties and sixties are 
a lucky generation – their fortunes have generally 
been no better than those of any other generation

alive today’

25 14

Don't know 9 22

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

8 7 7 6 8 5 7 8 6 7 7
18 26 15 16 20 25 18 18 20 20 17
26 33 22 22 28 30 25 26 26 27 24
31 29 24 24 22 25 27 25 27 28 24
25 24 31 29 31 31 28 30 26 27 29
13 9 19 14 13 7 15 17 12 13 16
38 33 50 43 44 38 43 47 38 40 45
5 6 4 10 7 7 5 3 9 5 8

36 34 39 25 31 33 36 38 32 33 37

34 29 28 30 42 26 30 33 27 29 30

13 15 13 14 8 17 13 13 14 15 12

17 22 19 31 18 24 21 16 27 23 21
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Enjoy a reasonable standard of living

Today's teenagers will find it much easier 6 7
Slightly easier 14 19

TOTAL EASIER 20 26
About the same 20 26
Slightly harder 31 28

Today's teenagers will find it much harder 25 14
TOTAL HARDER 56 42

No idea 3 6

It is sometimes said that people who are now in 
their fifties and sixties are the 'lucky generation', 
in that all their education was free, jobs were 
usually plentiful, housing was more affordable 
and their pension age was held down. Which of 
these statements comes closest to your view?

 'In general, people in their fifties and sixties worked 
hard for their benefits and deserve their good 

fortune'
50 35

‘In general, people in their fifties and sixties have 
rigged the system in their favour – their good fortune 

has come partly at the expense of the next 
generation, who are having to pick up the bill’

16 30

‘It’s not true that people in their fifties and sixties are 
a lucky generation – their fortunes have generally 
been no better than those of any other generation

alive today’

25 14

Don't know 9 22

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

8 7 6 7 7 7 10 7 4 6 13
12 19 24 21 20 17 19 20 19 19 20
20 26 30 28 27 24 29 27 23 25 33
24 23 31 23 30 26 23 28 22 27 18
32 30 24 31 22 29 29 29 30 28 23
18 17 9 12 18 14 14 12 20 14 18
50 47 33 43 40 43 43 41 50 42 41
7 3 6 6 3 7 4 4 5 6 8

38 34 34 29 34 37 37 37 33 35 34

26 30 33 36 29 28 34 28 36 30 28

12 19 12 14 14 13 9 16 11 13 15

24 17 22 21 23 22 20 19 19 22 23
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

GB 
adults 

Jan 29-
30

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about better-off pensioners who pay 
higher-rate tax, which of these views comes 
closer to your own?
‘Given today’s economic problems, the Government 
can’t afford to help everybody; it should stop paying 

the state pension and winter fuel allowance to 
pensioners paying higher-rate tax, and use the 

money instead to provide more help to people who 
need the money more’

43 32 37 36 39 38 25 32 32 34 34 19 37 28 35 33 34 28 28 31 32

‘Pensioners have spent their working lives paying for 
their state retirement benefits through the national 
insurance system. It would be wrong to withdraw 

their state pension and winter fuel allowance, 
however well-off they are.'

48 47 56 48 43 45 50 47 48 47 49 46 46 48 49 52 47 51 52 50 45

Don't know 10 21 7 16 18 17 24 21 21 19 17 35 17 24 16 16 20 22 20 19 23

Did your parents attend university after leaving 
school?

Yes, both attended university at that stage 20 22 21 28 21 19 23 17 19 26 16 24 17 14 21 22 26 42 15 24
One did, the other did not 22 21 25 27 21 23 25 20 22 24 18 25 20 24 29 16 14 33 21 24

No, neither did at that stage 58 57 53 45 58 58 52 63 58 49 66 51 64 63 50 62 61 25 64 53

Which two or three of these concerns about your 
own life, if any, worry you most personally?

Getting/keeping a decent job 58 58 62 64 55 62 62 55 59 67 45 60 57 56 60 64 59 67 56 60
Being able to afford to buy/rent a decent home 46 43 49 46 38 54 40 51 44 59 41 38 52 50 48 46 32 49 55 37

My health /the health of my parent(s) and/or other 
close relatives 32 33 33 24 26 37 29 34 31 33 33 31 32 35 34 28 32 38 33 30

Getting good grades/marks/results at my 
school/college/university 32 34 34 31 31 34 53 17 40 14 10 59 13 28 45 36 36 31 19 45

Finding/keeping a partner 30 35 28 33 34 25 32 28 31 28 22 31 28 31 35 28 23 33 27 33

Going into debt/staying in debt 30 31 32 24 28 31 27 32 30 32 26 25 33 36 23 27 35 22 33 26

Suffering discrimination (e.g. on account of your 
gender, ethnicity, age, sexuality etc.) 6 3 7 14 7 6 9 4 6 6 8 7 6 3 4 8 17 6 6 7

The threat(s) from local gangs/criminals in my 
area/at my school/college 5 7 3 8 6 4 3 7 5 3 8 3 6 5 1 5 7 5 6 4

None of these 7 4 6 4 10 4 5 9 6 5 18 6 9 5 5 6 0 5 7 8
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
GB 

adults 
Jan 29-

30

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about better-off pensioners who pay 
higher-rate tax, which of these views comes 
closer to your own?
‘Given today’s economic problems, the Government 
can’t afford to help everybody; it should stop paying 

the state pension and winter fuel allowance to 
pensioners paying higher-rate tax, and use the 

money instead to provide more help to people who 
need the money more’

43 32

‘Pensioners have spent their working lives paying for 
their state retirement benefits through the national 
insurance system. It would be wrong to withdraw 

their state pension and winter fuel allowance, 
however well-off they are.'

48 47

Don't know 10 21

Did your parents attend university after leaving 
school?

Yes, both attended university at that stage 20
One did, the other did not 22

No, neither did at that stage 58

Which two or three of these concerns about your 
own life, if any, worry you most personally?

Getting/keeping a decent job 58
Being able to afford to buy/rent a decent home 46

My health /the health of my parent(s) and/or other 
close relatives 32

Getting good grades/marks/results at my 
school/college/university 32

Finding/keeping a partner 30
Going into debt/staying in debt 30

Suffering discrimination (e.g. on account of your 
gender, ethnicity, age, sexuality etc.) 6

The threat(s) from local gangs/criminals in my 
area/at my school/college 5

None of these 7

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

37 37 29 25 42 31 31 31 32 32 32

45 47 51 42 39 44 49 51 45 48 47

18 17 19 33 19 25 20 18 23 21 22

18 26 14 21 21 23 20 18 21 20 18
22 27 20 19 18 29 22 22 22 23 20
60 48 65 60 62 48 58 60 57 56 62

62 59 55 61 54 66 58 58 58 62 51
45 36 58 40 36 40 48 57 38 45 47

34 29 33 31 30 33 32 38 27 30 34

55 60 8 22 23 42 33 25 38 36 25

27 33 27 31 31 40 30 13 42 34 22

27 24 35 29 33 23 31 38 23 27 33

7 7 5 7 27 13 4 5 7 6 6

5 2 7 5 11 1 5 6 4 5 5

4 6 8 10 10 0 6 5 9 6 9
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
GB 

adults 
Jan 29-

30

GB (18-
24s) 

June 26-
28

Thinking about better-off pensioners who pay 
higher-rate tax, which of these views comes 
closer to your own?
‘Given today’s economic problems, the Government 
can’t afford to help everybody; it should stop paying 

the state pension and winter fuel allowance to 
pensioners paying higher-rate tax, and use the 

money instead to provide more help to people who 
need the money more’

43 32

‘Pensioners have spent their working lives paying for 
their state retirement benefits through the national 
insurance system. It would be wrong to withdraw 

their state pension and winter fuel allowance, 
however well-off they are.'

48 47

Don't know 10 21

Did your parents attend university after leaving 
school?

Yes, both attended university at that stage 20
One did, the other did not 22

No, neither did at that stage 58

Which two or three of these concerns about your 
own life, if any, worry you most personally?

Getting/keeping a decent job 58
Being able to afford to buy/rent a decent home 46

My health /the health of my parent(s) and/or other 
close relatives 32

Getting good grades/marks/results at my 
school/college/university 32

Finding/keeping a partner 30
Going into debt/staying in debt 30

Suffering discrimination (e.g. on account of your 
gender, ethnicity, age, sexuality etc.) 6

The threat(s) from local gangs/criminals in my 
area/at my school/college 5

None of these 7

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

27 30 38 37 27 32 29 34 32 32 27

49 51 45 44 56 45 56 48 47 47 49

24 19 17 19 18 23 14 17 20 21 24

11 22 26 100 0 0 20 22 14 19 20
19 23 24 0 100 0 28 22 20 22 29
70 55 50 0 0 100 52 55 66 59 50

55 63 59 63 59 56 55 62 61 58 56
53 53 37 40 43 49 41 48 53 48 28

30 33 32 30 32 32 32 32 32 32 29

17 8 62 41 35 29 40 36 23 32 35

27 27 35 34 31 28 30 32 30 31 26

38 30 24 22 33 31 25 30 36 30 27

4 8 7 7 5 6 7 6 7 6 11

7 6 3 2 4 6 9 4 5 5 6

7 7 5 7 3 9 7 4 3 7 9
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

At what age, if at all, do you expect to be able to 
own your own home, either on your own or with 
someone else?

By the time I'm 30 38 53 36 37 37 38 42 35 39 43 27 44 34 36 37 44 20 50 37 39
By the time I'm 35 20 18 26 30 20 20 20 19 21 24 12 22 18 19 21 23 25 18 20 20
By the time I'm 40 9 8 12 7 9 9 9 10 9 8 11 9 9 10 11 8 11 9 8 10
By the time I'm 45 2 2 4 3 2 3 3 2 2 2 3 3 2 3 3 2 2 2 3 2
By the time I'm 50 2 2 3 3 2 3 1 3 2 2 4 2 3 2 1 3 5 2 3 2

When I'm older than 50 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 3 1 1 0

I do not ever expect to be able to own my own home 9 4 6 9 9 9 5 11 8 7 12 4 12 11 9 7 12 2 10 7

Not applicable, I already own a home 4 6 2 1 3 5 2 5 3 5 6 1 6 4 4 4 3 1 6 1
Don't know 15 7 11 9 17 13 17 14 15 7 23 15 16 14 12 10 18 16 12 18

Do you currently have any children?
Yes, I do 6 6 5 5 4 7 1 9 6 4 10 1 9 8 5 3 15 3 7 5

No, I do not 94 94 95 95 96 93 99 91 94 96 90 99 91 92 95 97 85 97 93 95

Might economic difficulties (e.g. getting or 
keeping a decent job, or having to put off buying 
a home) affect your decision to start a family?

[Excluding those who have children. N=958]
Yes, such difficulties would probably cause me to 

start a family EARLIER than otherwise 2 2 2 5 2 2 1 2 2 0 4 2 2 2 1 2 4 0 2 2

Yes, such difficulties would probably cause me to 
start a family LATER than otherwise 55 64 58 56 53 58 55 55 54 69 46 58 53 59 52 58 59 60 57 54

No, such difficulties would NOT affect my plans to 
start a family 22 21 24 25 23 21 20 24 23 18 20 20 24 21 23 24 24 21 24 20

Not sure 21 13 16 13 23 19 24 19 21 13 30 20 21 17 24 17 13 19 17 24

Would you be prepared to move to another part 
of Britain to take a job?

I am currently looking to move to another part of 
Britain to take a job 8 9 8 13 8 8 6 9 6 19 9 7 9 9 7 10 4 7 8 8

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 35 39 36 43 36 35 38 33 37 40 25 44 29 35 39 37 37 41 33 37

I may consider this at some point later in life 38 37 42 32 37 38 40 35 39 30 37 37 38 40 44 38 42 32 39 36

I would never move to another part of Britain to take 
a job 8 8 7 5 6 10 6 10 8 4 12 4 11 10 5 5 10 10 10 7

Don't know 11 7 6 7 12 9 10 12 11 6 17 7 14 7 5 10 7 10 10 11
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

At what age, if at all, do you expect to be able to 
own your own home, either on your own or with 
someone else?

By the time I'm 30 38
By the time I'm 35 20
By the time I'm 40 9
By the time I'm 45 2
By the time I'm 50 2

When I'm older than 50 1

I do not ever expect to be able to own my own home 9

Not applicable, I already own a home 4
Don't know 15

Do you currently have any children?
Yes, I do 6

No, I do not 94

Might economic difficulties (e.g. getting or 
keeping a decent job, or having to put off buying 
a home) affect your decision to start a family?

[Excluding those who have children. N=958]
Yes, such difficulties would probably cause me to 

start a family EARLIER than otherwise 2

Yes, such difficulties would probably cause me to 
start a family LATER than otherwise 55

No, such difficulties would NOT affect my plans to 
start a family 22

Not sure 21

Would you be prepared to move to another part 
of Britain to take a job?

I am currently looking to move to another part of 
Britain to take a job 8

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 35

I may consider this at some point later in life 38
I would never move to another part of Britain to take 

a job 8

Don't know 11

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

38 46 37 27 25 38 40 40 37 41 32
26 21 18 17 29 20 20 19 20 20 20
7 11 9 10 11 10 9 10 9 10 8
4 2 2 2 1 3 2 4 1 2 3
4 1 3 3 1 2 2 3 2 1 4
1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1

4 4 12 12 9 9 8 9 8 7 11

3 0 8 4 2 5 4 7 2 1 9
14 15 12 23 21 11 13 8 21 18 11

2 1 9 11 2 4 7 12 1 2 12
98 99 91 89 98 96 93 88 99 98 88

2 1 2 2 0 1 2 2 2 1 2

62 57 55 49 46 67 58 65 49 56 54

16 22 27 17 31 23 20 21 23 22 22

20 20 16 31 24 10 20 12 26 21 21

7 8 8 9 9 10 8 8 8 8 9

43 44 30 27 43 43 36 35 36 36 35

36 38 40 33 27 41 38 38 37 39 34

5 4 11 11 10 3 8 10 7 8 9

9 6 11 20 11 3 10 8 13 9 13
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

At what age, if at all, do you expect to be able to 
own your own home, either on your own or with 
someone else?

By the time I'm 30 38
By the time I'm 35 20
By the time I'm 40 9
By the time I'm 45 2
By the time I'm 50 2

When I'm older than 50 1

I do not ever expect to be able to own my own home 9

Not applicable, I already own a home 4
Don't know 15

Do you currently have any children?
Yes, I do 6

No, I do not 94

Might economic difficulties (e.g. getting or 
keeping a decent job, or having to put off buying 
a home) affect your decision to start a family?

[Excluding those who have children. N=958]
Yes, such difficulties would probably cause me to 

start a family EARLIER than otherwise 2

Yes, such difficulties would probably cause me to 
start a family LATER than otherwise 55

No, such difficulties would NOT affect my plans to 
start a family 22

Not sure 21

Would you be prepared to move to another part 
of Britain to take a job?

I am currently looking to move to another part of 
Britain to take a job 8

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 35

I may consider this at some point later in life 38
I would never move to another part of Britain to take 

a job 8

Don't know 11

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

35 36 44 46 40 34 57 38 32 37 46
16 21 23 21 20 19 17 21 21 21 14
9 10 9 7 11 9 7 10 12 9 8
2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 4
3 2 2 2 1 3 2 2 3 2 3
1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0

15 9 3 5 8 10 4 9 12 9 5

6 6 1 2 2 5 1 4 6 4 1
13 12 16 14 14 16 10 14 11 15 19

12 8 0 3 6 7 3 4 12 6 2
88 92 100 97 94 93 97 96 88 94 98

2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 1

52 59 58 51 60 55 60 58 57 55 57

25 22 20 23 19 23 22 21 27 23 18

21 18 20 24 19 21 16 18 15 20 24

8 12 6 10 9 7 11 7 12 8 10

26 36 43 40 40 32 33 45 21 37 26

37 37 40 37 35 38 40 38 42 37 43

13 8 4 5 8 9 8 4 15 8 8

15 7 7 8 8 13 8 6 10 10 13
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

And would you be prepared to move to another 
country to take a job?

I am currently looking to move to another country to 
take a job 6 5 6 9 7 5 3 8 5 13 6 4 7 7 5 5 3 7 7 5

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 25 22 26 29 28 22 28 23 25 31 20 30 21 25 25 28 18 26 25 25

I may consider this at some point later in life 42 45 48 40 41 43 45 41 43 38 42 46 40 43 47 43 57 44 40 45

I would never move to another country to take a job 15 21 13 16 12 18 14 17 16 12 16 12 18 17 17 12 18 14 18 13

Don't know 11 7 7 6 12 11 11 12 11 6 16 8 14 8 6 12 4 10 10 13

Do you agree or disagree with the following 
statements:
 'When unemployed people are offered a job 
within reach of their home, they should be 
required to take it or lose their job-seeker's 
allowance'

Strongly agree 29 48 23 29 27 31 29 29 28 29 30 27 30 28 33 30 37 29 36 22
Tend to agree 39 40 42 39 38 40 42 37 40 42 31 45 35 44 41 38 28 44 37 41

TOTAL AGREE 68 88 65 68 65 71 71 66 68 71 61 72 65 72 74 68 65 73 73 63
Tend to disagree 15 7 20 19 16 14 15 15 15 15 18 13 17 12 12 18 19 18 13 18

Strongly disagree 5 1 7 5 6 5 4 6 6 4 6 5 6 6 5 5 8 3 5 6
TOTAL DISAGREE 20 8 27 24 22 19 19 21 21 19 24 18 23 18 17 23 27 21 18 24
Neither / don't know 12 5 9 8 13 10 10 13 11 10 15 10 13 10 10 8 8 6 9 14

 'People found guilty of assault or robbery 
should be given much longer prison sentences if 
their commit their crime as part of a gang'

Strongly agree 16 25 15 13 16 16 11 20 15 12 26 11 20 16 11 20 17 10 22 10
Tend to agree 27 30 31 22 29 26 27 27 28 30 21 27 27 29 28 27 28 26 26 28

TOTAL AGREE 43 55 46 35 45 42 38 47 43 42 47 38 47 45 39 47 45 36 48 38
Tend to disagree 23 23 23 35 26 20 25 21 23 24 20 25 21 22 32 21 27 28 23 23

Strongly disagree 7 6 7 11 7 7 11 4 8 7 3 9 5 8 7 5 6 11 4 9
TOTAL DISAGREE 30 29 30 46 33 27 36 25 31 31 23 34 26 30 39 26 33 39 27 32
Neither / don't know 27 16 24 17 22 32 26 28 26 27 30 28 26 25 22 26 22 24 25 29
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

And would you be prepared to move to another 
country to take a job?

I am currently looking to move to another country to 
take a job 6

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 25

I may consider this at some point later in life 42

I would never move to another country to take a job 15

Don't know 11

Do you agree or disagree with the following 
statements:
 'When unemployed people are offered a job 
within reach of their home, they should be 
required to take it or lose their job-seeker's 
allowance'

Strongly agree 29
Tend to agree 39

TOTAL AGREE 68
Tend to disagree 15

Strongly disagree 5
TOTAL DISAGREE 20
Neither / don't know 12

 'People found guilty of assault or robbery 
should be given much longer prison sentences if 
their commit their crime as part of a gang'

Strongly agree 16
Tend to agree 27

TOTAL AGREE 43
Tend to disagree 23

Strongly disagree 7
TOTAL DISAGREE 30
Neither / don't know 27

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

5 4 8 6 11 11 5 6 6 6 5

31 29 23 20 19 22 26 23 27 25 25

42 47 39 41 41 56 42 43 42 44 40

12 12 20 13 11 10 16 19 13 14 18

10 7 10 21 18 0 10 9 13 11 12

32 24 37 18 26 23 31 36 24 27 31
44 46 35 34 30 50 39 36 41 38 41
76 70 72 52 56 73 70 72 65 65 72
11 14 13 23 20 16 14 15 15 16 14
6 4 4 8 8 5 5 6 5 6 4

17 18 17 31 28 21 19 21 20 22 18
7 11 10 17 16 5 11 7 15 12 10

15 9 24 14 20 12 17 20 13 15 19
22 29 28 27 24 30 28 27 27 29 24
37 38 52 41 44 42 45 47 40 44 43
33 22 20 24 23 20 23 24 22 23 23
6 10 4 9 4 10 7 5 8 7 6

39 32 24 33 27 30 30 29 30 30 29
24 30 25 27 28 29 26 24 29 26 28
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%

And would you be prepared to move to another 
country to take a job?

I am currently looking to move to another country to 
take a job 6

I would consider doing this in the next few years but 
am not currently looking 25

I may consider this at some point later in life 42

I would never move to another country to take a job 15

Don't know 11

Do you agree or disagree with the following 
statements:
 'When unemployed people are offered a job 
within reach of their home, they should be 
required to take it or lose their job-seeker's 
allowance'

Strongly agree 29
Tend to agree 39

TOTAL AGREE 68
Tend to disagree 15

Strongly disagree 5
TOTAL DISAGREE 20
Neither / don't know 12

 'People found guilty of assault or robbery 
should be given much longer prison sentences if 
their commit their crime as part of a gang'

Strongly agree 16
Tend to agree 27

TOTAL AGREE 43
Tend to disagree 23

Strongly disagree 7
TOTAL DISAGREE 30
Neither / don't know 27

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

7 11 2 7 9 5 8 6 7 6 9

21 25 30 27 23 25 32 29 14 26 19

41 39 47 49 44 40 35 49 39 42 45

20 15 12 10 16 17 16 9 28 16 13

12 10 10 8 9 14 9 7 12 11 15

38 27 24 21 31 31 29 28 35 29 26
33 35 47 41 40 38 43 43 36 39 40
71 62 71 62 71 69 72 71 71 68 66
12 19 15 23 18 11 19 14 15 15 16
5 8 4 4 5 6 2 7 4 5 6

17 27 19 27 23 17 21 21 19 20 22
12 11 10 11 6 14 6 8 10 11 12

21 21 10 10 13 20 17 16 19 16 20
26 29 28 17 33 29 30 28 28 27 34
47 50 38 27 46 49 47 44 47 43 54
22 22 24 30 22 21 22 25 22 24 16
5 4 10 12 9 5 9 6 9 7 5

27 26 34 42 31 26 31 31 31 31 21
25 24 29 32 24 26 22 26 23 26 25
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

 'People found guilty of assault or robbery 
should be given shorter prison sentences if they 
are under 25 and act alone'

Strongly agree 3 1 2 4 3 2 3 3 3 1 5 4 2 3 5 2 3 0 3 3
Tend to agree 12 10 15 21 14 11 13 12 11 12 16 14 11 13 18 8 10 18 11 14

TOTAL AGREE 15 11 17 25 17 13 16 15 14 13 21 18 13 16 23 10 13 18 14 17
Tend to disagree 34 38 34 38 33 36 36 33 36 38 24 37 33 35 35 36 35 45 33 35

Strongly disagree 32 45 30 22 34 30 32 33 33 30 30 27 36 32 27 39 35 24 37 28
TOTAL DISAGREE 66 83 64 60 67 66 68 66 69 68 54 64 69 67 62 75 70 69 70 63
Neither / don't know 18 6 18 16 16 21 17 19 17 18 24 19 18 17 16 16 17 13 16 20

GB 
adults 

Jan 12-
21

GB (18-
24s) 

June 26-
28

How would you vote in a referendum to…
Withdraw the UK from the EU

Withdraw from EU 50 25 38 20 20 31 19 21 28 26 21 25 22 27 28 23 24 25 29 29 21
Remain in EU 36 48 45 58 61 50 45 52 45 48 59 34 56 42 49 51 48 50 53 43 52

Don't know / would not vote 14 27 16 22 19 19 35 27 27 26 20 41 22 31 23 26 28 25 18 28 27
Restore the death penalty for murdering a police 
officer

Restore death penalty 44 22 34 19 12 24 20 17 26 21 21 27 16 26 25 21 22 23 14 29 15
Not restore death penalty 42 61 55 70 75 60 61 68 55 63 69 39 72 52 59 62 63 64 80 53 68

Don't know / would not vote 14 18 11 11 13 16 19 15 20 16 10 34 12 22 17 17 16 14 6 18 17
Reduce net immigration to zero, so that the 
number of immigrants settling in Britain each 
year is no more than the number of Britons 
leaving this country to settle abroad

Reduce net immigration to zero 69 45 62 37 45 43 47 37 51 46 42 44 36 52 51 45 44 30 46 57 33
Not reduce net immigration to zero 21 34 28 46 43 40 28 40 29 35 38 22 45 25 30 38 36 51 40 25 43

Don't know / would not vote 9 21 10 16 12 17 25 23 20 19 20 34 19 23 19 17 20 19 14 19 24
Make it legal to use and own small quantities of  
'soft' drugs such as cannabis

Make it legal 32 43 36 51 59 51 35 46 42 44 44 40 46 42 47 43 45 35 41 41 45
Keep it illegal 54 41 57 38 29 34 47 40 41 41 45 36 40 41 40 37 41 43 51 44 38

Don't know / would not vote 14 16 7 11 11 14 17 14 17 15 11 25 14 17 13 20 14 22 8 15 17
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
 'People found guilty of assault or robbery 
should be given shorter prison sentences if they 
are under 25 and act alone'

Strongly agree 3
Tend to agree 12

TOTAL AGREE 15
Tend to disagree 34

Strongly disagree 32
TOTAL DISAGREE 66
Neither / don't know 18

GB 
adults 

Jan 12-
21

GB (18-
24s) 

June 26-
28

How would you vote in a referendum to…
Withdraw the UK from the EU

Withdraw from EU 50 25
Remain in EU 36 48

Don't know / would not vote 14 27
Restore the death penalty for murdering a police 
officer

Restore death penalty 44 22
Not restore death penalty 42 61

Don't know / would not vote 14 18
Reduce net immigration to zero, so that the 
number of immigrants settling in Britain each 
year is no more than the number of Britons 
leaving this country to settle abroad

Reduce net immigration to zero 69 45
Not reduce net immigration to zero 21 34

Don't know / would not vote 9 21
Make it legal to use and own small quantities of  
'soft' drugs such as cannabis

Make it legal 32 43
Keep it illegal 54 41

Don't know / would not vote 14 16

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

4 3 2 2 4 4 3 4 2 3 3
14 14 10 14 21 9 11 11 13 13 11
18 17 12 16 25 13 14 15 15 16 14
38 36 32 34 33 34 35 36 33 34 35
30 26 40 30 18 33 34 34 31 33 32
68 62 72 64 51 67 69 70 64 67 67
15 20 17 20 24 20 17 15 21 18 19

24 21 31 20 13 25 26 26 24 27 21
49 59 42 42 59 54 47 44 50 47 49
27 20 28 37 28 21 27 30 26 26 30

21 14 31 18 21 20 23 25 19 22 21
67 74 48 59 64 68 60 59 61 60 61
12 12 21 24 14 12 18 15 19 17 18

46 32 60 36 38 40 47 52 40 45 46
36 50 21 33 45 51 32 29 38 34 34
18 19 19 31 17 10 21 19 23 21 21

45 46 40 45 47 52 42 42 44 43 44
45 39 44 36 36 40 43 45 38 41 41
10 16 16 20 17 8 15 13 18 16 16
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
 'People found guilty of assault or robbery 
should be given shorter prison sentences if they 
are under 25 and act alone'

Strongly agree 3
Tend to agree 12

TOTAL AGREE 15
Tend to disagree 34

Strongly disagree 32
TOTAL DISAGREE 66
Neither / don't know 18

GB 
adults 

Jan 12-
21

GB (18-
24s) 

June 26-
28

How would you vote in a referendum to…
Withdraw the UK from the EU

Withdraw from EU 50 25
Remain in EU 36 48

Don't know / would not vote 14 27
Restore the death penalty for murdering a police 
officer

Restore death penalty 44 22
Not restore death penalty 42 61

Don't know / would not vote 14 18
Reduce net immigration to zero, so that the 
number of immigrants settling in Britain each 
year is no more than the number of Britons 
leaving this country to settle abroad

Reduce net immigration to zero 69 45
Not reduce net immigration to zero 21 34

Don't know / would not vote 9 21
Make it legal to use and own small quantities of  
'soft' drugs such as cannabis

Make it legal 32 43
Keep it illegal 54 41

Don't know / would not vote 14 16

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

4 2 2 2 4 3 4 3 3 3 4
10 13 13 16 15 10 16 12 9 11 16
14 15 15 18 19 13 20 15 12 14 20
30 33 39 38 37 32 34 37 34 35 31
40 35 26 21 29 38 27 32 40 33 26
70 68 65 59 66 70 61 69 74 68 57
16 17 20 24 15 18 19 16 14 18 23

31 26 20 16 24 28 30 23 31 25 29
34 50 59 59 50 43 47 55 41 49 36
35 25 21 24 26 29 23 23 28 26 36

31 23 14 11 20 26 26 21 26 21 30
46 61 73 77 69 52 64 65 61 62 49
23 16 13 13 11 22 11 15 14 17 21

58 47 35 31 39 52 38 47 55 48 26
22 33 45 46 43 27 42 37 28 33 42
21 21 19 23 18 22 20 16 17 19 31

42 43 45 47 49 40 49 46 41 45 31
41 43 41 39 36 43 43 41 44 40 46
17 14 14 14 15 17 9 13 15 15 23
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total Con Lab Lib 
Dem Male Female 18-20 21-24 A level 

or lower Degree Other Yes No State 
Comprehensive

State 
Grammar 

State sixth 
form college

Other state 
school

Private 
school Yes No

Weighted Sam 1009 159 319 77 505 504 435 574 726 141 141 430 579 374 107 312 53 86 502 507
Unweighted Sa 1009 168 313 85 482 527 390 619 560 306 143 474 535 351 118 303 53 105 507 502

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

SchoolVoting intention Gender Age Education Level In education or 
training? Working?

Set a legal maximum earnings level of £1 million 
a year including bonuses

Set a maximum pay level of £1 million a year 49 30 19 35 32 31 30 25 34 31 31 28 27 32 34 25 34 33 22 32 29
Not set a maximum pay level 36 49 69 49 60 55 44 54 46 50 52 44 56 44 48 62 49 45 62 49 50

Don't know / would not vote 15 20 12 15 8 14 26 20 20 20 17 28 16 24 18 14 17 22 16 20 21

Suppose you suddenly received £1,000 on 
condition that you did one of these things with it, 
which would you choose?

Open/add to an ISA account 34 41 35 41 35 34 32 37 35 37 32 37 33 37 30 32 29 42 39 30
Pay off part or all of a loan (e.g. student loan) 21 21 23 14 19 23 20 22 20 29 21 21 21 22 20 20 21 24 21 22

Go on holiday 16 16 14 14 15 17 15 16 16 15 13 13 18 16 24 14 18 14 17 14
Use it towards buying a car 10 9 11 9 10 11 14 8 11 5 10 10 10 10 8 16 6 4 10 11

Buy new computer/IPad/Tablet 7 5 9 13 11 3 8 7 8 5 7 8 7 8 4 8 7 7 6 9
Buy clothes / fashion accessories 4 5 3 5 2 7 5 4 4 3 5 5 4 3 9 4 15 5 3 6

Don't know 7 3 5 4 9 5 7 7 6 6 12 6 8 5 4 6 3 4 5 9

When thinking about your own friendships with 
people, would you say you have many, some or 
no friends from ethnic minority backgrounds?

Many 15 17 20 9 15 15 17 14 15 13 17 20 11 13 24 14 14 18 15 16
Some 56 62 53 58 58 55 58 55 56 65 47 63 51 55 58 63 54 63 55 57
None 22 20 23 30 20 24 19 24 23 18 19 13 28 30 13 19 31 16 24 19

Don't know 7 1 4 2 7 6 5 8 5 3 17 4 9 3 5 4 1 4 6 8
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Set a legal maximum earnings level of £1 million 
a year including bonuses

Set a maximum pay level of £1 million a year 49 30
Not set a maximum pay level 36 49

Don't know / would not vote 15 20

Suppose you suddenly received £1,000 on 
condition that you did one of these things with it, 
which would you choose?

Open/add to an ISA account 34
Pay off part or all of a loan (e.g. student loan) 21

Go on holiday 16
Use it towards buying a car 10

Buy new computer/IPad/Tablet 7
Buy clothes / fashion accessories 4

Don't know 7

When thinking about your own friendships with 
people, would you say you have many, some or 
no friends from ethnic minority backgrounds?

Many 15
Some 56
None 22

Don't know 7

In education 
and working

In education 
and not 
working

Not in 
education but 

working

Not in 
education or 

working

Gay/ 
lesbian Bisexual Straight Yes No Yes No

121 308 380 200 52 59 832 427 582 634 375
150 323 356 180 53 67 826 436 573 602 407
% % % % % % % % % % %

Education and Work Sexuality In a relationship? Living with 
parents?

25 28 33 31 26 30 31 34 28 30 31
58 56 46 40 48 52 51 47 51 50 49
17 16 21 28 27 18 18 18 22 20 20

44 35 37 23 31 37 35 40 30 35 34
21 21 20 22 19 22 22 23 19 18 27
11 14 19 14 16 12 15 14 16 15 16
8 11 10 10 7 10 11 9 11 11 9
9 7 5 12 11 14 7 4 10 9 5
4 5 3 6 1 1 5 4 4 5 3
4 7 5 12 16 5 5 5 9 7 7

26 18 11 12 12 9 16 13 17 17 12
59 65 54 46 55 61 56 57 56 56 56
10 15 29 27 28 26 22 24 20 21 24
5 3 6 15 5 4 5 5 8 6 8
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Fieldwork: 26th - 28th June 2012

Total

Weighted Sam 1009
Unweighted Sa 1009

%
Set a legal maximum earnings level of £1 million 
a year including bonuses

Set a maximum pay level of £1 million a year 49 30
Not set a maximum pay level 36 49

Don't know / would not vote 15 20

Suppose you suddenly received £1,000 on 
condition that you did one of these things with it, 
which would you choose?

Open/add to an ISA account 34
Pay off part or all of a loan (e.g. student loan) 21

Go on holiday 16
Use it towards buying a car 10

Buy new computer/IPad/Tablet 7
Buy clothes / fashion accessories 4

Don't know 7

When thinking about your own friendships with 
people, would you say you have many, some or 
no friends from ethnic minority backgrounds?

Many 15
Some 56
None 22

Don't know 7

18 or 
under 19+ Still in 

education Yes, both Yes, one No Many Some None White Non 
white

329 263 399 198 223 588 154 568 220 873 113
256 327 407 215 232 562 155 591 198 870 115
% % % % % % % % % % %

Age left education Parents attended university Friends from minorities? Ethnicity?

34 34 26 25 33 31 31 28 42 31 30
42 48 58 55 52 46 55 54 45 49 46
25 17 17 20 15 22 14 18 13 20 23

34 34 36 35 35 34 31 38 34 36 25
18 24 22 19 22 22 28 21 18 20 32
18 18 13 17 15 15 16 16 14 16 8
12 10 10 8 10 11 10 10 14 11 9
5 6 9 10 7 7 7 7 8 7 9
6 4 4 5 7 3 6 4 5 4 6
7 5 6 6 4 8 2 3 5 6 10

13 14 19 15 19 14 100 0 0 10 52
49 57 64 64 57 54 0 100 0 60 29
30 24 13 16 20 25 0 0 100 24 7
7 5 4 5 4 8 0 0 0 6 12
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